
発展 第３章 空間座標とベクトル １・空間のベクトル

４ 位置ベクトル（その３）

＊２２ 【№２２の後で学習☆発展問題】（１／６）

平面と直線の交点の位置ベクトル（発展）

◇《平面と直線の交点の位置ベクトル（発展）》 学力化 · ／ ，

★解法の技術★

四面体ＯＡＢＣの辺ＯＡの中点をＭ，辺ＢＣを２：１

に内分する点をＱ，線分ＭＱの中点をＲとし，直線ＯＲ

と平面ＡＢＣの交点をＰとする。 ＝ ， ＝ ，

＝ とするとき， を ， ， を用いて表しなさ

い。

［答 案］

１（共線条件を示す）

点Ｐは直線ＯＲ上の点なので，ｋを実数として

＝ｋ

と表せる。

ここで，

・点Ｍは辺ＯＡの中点であるから，

＝

・点Ｑは辺ＢＣを２：１に内分する点であるから，

＝ ＝

・点Ｒは線分ＭＱの中点であるから，

＝ ＝

＝ ＋ ＋

よって，

＝ｋ( ＋ ＋ )

＝ ｋ ＋ ｋ ＋ ｋ …①

（次のページへつづく）Æ

ＯＡ ＯＢ

ＯＣ

ａ ｂ

ｃ ａ ｂ ｃＯＰ

ＯＰ ＯＲ

ＯＭ
１

２
ａ

ＯＱ
１ｂ＋２ｃ

２＋１

ｂ＋２ｃ

３

ＯＲ

１

２
ａ＋

ｂ＋２ｃ

３

２

３ａ＋２ｂ＋４ｃ

１２

１

４
ａ

１

６
ｂ

１

３
ｃ

ＯＰ
１

４
ａ

１

６
ｂ

１

３
ｃ

１

４
ａ

１

６
ｂ

１

３
ｃ

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｍ

Ｒ

Ｐ Ｑ

Ｏ

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_High/mC/Sam_mC_MENU.html


□□【空間のベクトル №２２ｓ（１／６）】－〈２枚目／２枚〉

Æ（前のページからのつづき）

２（共面条件を示す）

また，点Ｐは平面ＡＢＣ上にあるので，

＝ｓ ＋ｔ ＋ｕ ，ｓ＋ｔ＋ｕ＝１ …②

である。

３（係数を比較し，ｋの値を求める）

①と②の係数を比較して，

ｋ＝ｓ， ｋ＝ｔ， ｋ＝ｕで，

また，ｓ＋ｔ＋ｕ＝１であるから，

ｋ＋ ｋ＋ ｋ＝１

３ｋ＋２ｋ＋４ｋ＝１２

９ｋ＝１２より，ｋ＝ …③

４（答をまとめる）

③を①に代入して，

＝ ・ ＋ ・ ＋ ・

＝ ＋ ＋

Ｒ

ＯＰ ａ ｂ ｃ

１

３

１

４

１

６

１

４

１

６

１

３

４

３

ＯＰ
１

４
ａ

１

６
ｂ

１

３
ｃ

４

３

４

３

４

３

ａ ｂ ｃ
１

３

２

９

４

９

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｍ

Ｒ

Ｐ Ｑ

Ｏ

ｂ£ ¤

ａ£ ¤
ｃ£ ¤

１
２
ａÃ Ä

ｂ＋２ｃ
３

Ã Ä

１
２
ａ＋

ｂ＋２ｃ
３

２
Ã Ä

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_High/mC/Sam_mC_MENU.html


発展 第３章 空間座標とベクトル １・空間のベクトル

４ 位置ベクトル（その３）

＊２２ 【№２２の後で学習☆発展問題】（２／６）

◇《平面と直線の交点の位置ベクトル（発展）》 学力化 · ／ ，

★理解のチェック★

四面体ＯＡＢＣの辺ＯＡを１：２に内分する点をＤ，辺ＢＣを３：２に内分する点をＥ，

線分ＤＥの中点をＭとし，直線ＯＭと平面ＡＢＣの交点をＰとする。

また， ＝ ， ＝ ， ＝ とする。

(1) を ， ， を用いて表しなさい。

(2) を ， ， を用いて表しなさい。

［答 案］

【注】授業で使う「テキスト(プリント)」には，

・解法の全体の方針や流れを示すガイド（【考え方】）や

・答案作成フォーマット(共通テストに準じた誘導ガイド)

が印刷されています。

ＯＡ ＯＢ ＯＣａ ｂ ｃ

ＯＭ ａ ｂ ｃ

ＯＰ ａ ｂ ｃ

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_High/mC/Sam_mC_MENU.html


発展 第３章 空間座標とベクトル １・空間のベクトル

４ 位置ベクトル（その３）

＊２２ 【№２２の後で学習☆発展問題】（３／６）

◇《平面と直線の交点の位置ベクトル（発展）》 学力化 · ／ ，

◇発展演習◇【１】

四面体ＯＡＢＣの辺ＯＡ，ＯＢ，ＯＣをそれぞれ１：２，１：１，２：１に内分する点

を順にＤ，Ｅ，Ｆとする。頂点Ｏと△ＤＥＦの重心Ｇを通る直線が，３点Ａ，Ｂ，Ｃの定

める平面ＡＢＣと交わる点をＰとするとき， を， ， ， で表しなさい。

［答 案］

ＯＰ ＯＡ ＯＢ ＯＣ

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_High/mC/Sam_mC_MENU.html


発展 第３章 空間座標とベクトル １・空間のベクトル

４ 位置ベクトル（その３）

＊２２ 【№２２の後で学習☆発展問題】（４／６）

◇《平面と直線の交点の位置ベクトル（発展）》 学力化 · ／ ，

◇発展演習◇【２】

四面体ＯＡＢＣにおいて，△ＯＢＣの重心をＧ，線分

ＡＧの中点をＱとし，直線ＯＱと平面ＡＢＣの交点をＰ

とする。 ＝ ， ＝ ， ＝ とするとき，

を ， ， を用いて表しなさい。

［答 案］

ＯＡ ＯＢ ＯＣａ ｂ ｃ ＯＰ
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｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。
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発展 第３章 空間座標とベクトル １・空間のベクトル

４ 位置ベクトル（その３）

＊２２ 【№２２の後で学習☆発展問題】（５／６）

◇《平面と直線の交点の位置ベクトル（発展）》 学力化 · ／ ，

◇発展演習◇【３】

四面体ＯＡＢＣにおいて， ＝ ， ＝ ， ＝

とする。

(1) 線分ＡＢを１：２に内分する点をＰとし，線分ＰＣを

２：３に内分する点をＱとする。 を ， ， を用

いて表しなさい。

(2) Ｄ，Ｅ，ＦはそれぞれＯＡ，ＯＢ，ＯＣ上の点で，

ＯＤ＝ ＯＡ，ＯＥ＝ ＯＢ，ＯＦ＝ ＯＣとする。

３点Ｄ，Ｅ，Ｆを含む平面と線分ＯＱの交点をＲとする

とき， を ， ， を用いて表しなさい。

［答 案］
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｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。
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発展 第３章 空間座標とベクトル １・空間のベクトル

４ 位置ベクトル（その３）

＊２２ 【№２２の後で学習☆発展問題】（６／６）

◇《平面と直線の交点の位置ベクトル（発展）》 学力化 · ／ ，

◇発展演習◇【４】

四面体ＡＢＣＤの辺ＢＣの中点をＰ，線分ＰＤの中点をＱ，線分ＡＱの中点をＲとする。

また，直線ＢＲと平面ＡＣＤの交点をＳとする。

＝ ， ＝ とするとき， を ， を用いて表しなさい。

［答 案］

ｃＡＳ ｄＡＣ ｃ ＡＤ ｄ

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_High/mC/Sam_mC_MENU.html



